

## ସିରାଜଙ୍କୁ ୫ ଉଲକେଟ

ଓଡ଼ିଶାରେ ବିପକ୍ଷ ଦ୍ୱିତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟେଷ୍ଟରେ ଭାରତୀୟ ବୋଲର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି।

# ୧୪ ୦୨

ବିବାହୀୟ ସାକ୍ଷାତକାର ପରେ ସନି ଲିଓନଙ୍କୁ ମିଳିଥିଲା ସମର୍ଥନ  
ଅଭିନେତ୍ରୀ ସନି ଲିଓନ ୨୦୧୬ରେ ଦେଇଥିବା ସାକ୍ଷାତକାରକୁ ନେଇ ବିବାହ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ପରେ ବଲିଉଡରୁ ତାଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ ମିଳିଥିଲା।

## ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ୩ ଛାତ୍ରୀଛାତ୍ର ମୃତ

କେନ୍ଦୁଝର (ନଗରୀ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ)/  
ଚମ୍ପୁଆ(ମହେଶ୍ୱର ଦାଶ), ୨୩୭

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଚମ୍ପୁଆ ବ୍ଲକ୍ କାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ନିଶ୍ଚିତପୁର ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଏକ ଘରୋଇ ଛାତ୍ରାବାସରେ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଯାଇଛି। ଶନିବାର ରାତିରେ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ଶୋଇଥିବା ସମୟରେ ବିଷାକ୍ତ ସାପ କାମୁଡ଼ାରେ ୩ ଅନ୍ଧବାସୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଛାତ୍ର ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଛାତ୍ରୀ, ଜଣେ ଛାତ୍ର ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ମୃତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ର ହେଲେ ଘଟଣା ଘଟଣା ବଡ଼ବେରବେଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଗୋବିନ୍ଦ ନାଥଙ୍କ ଝିଅ ଏଲିନା ନାଥ(୮), ଯୋଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଉତ୍ତରାଳି ଗ୍ରାମର ଛତିଶ କୁମାର ନାଥଙ୍କ ଝିଅ ସୁହାଶ୍ରୀ ନାଥ(୯) ଓ ବାମେଦାଦା ଥାନା ନୟାଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳ ମନୋଜ କୁମାର ନାଥଙ୍କ ପୁଅ ରାଜା ନାଥ(୧୦)। ଗୁରୁତର ଛାତ୍ର ହେଲେ ବଡ଼ବିଲ ଥାନା ଠାକୁରାଣୀ

ଗ୍ରାମର ରଞ୍ଜନ ନାଥଙ୍କ ପୁଅ ଆକାଶ ନାଥ(୧୨)। ଦେଆଇନ ଭାବେ ଛାତ୍ରାବାସ ଚାଳିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଦତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଅନେକ ଅଭିଭାବକ ସେମାନଙ୍କ ପିଲାମାନଙ୍କୁ ଘରକୁ ନେଇ ପଳାଇଛନ୍ତି। ସୁତରା ଅନୁଯାୟୀ, ଅନ୍ଧବାସୀ ଶିକ୍ଷକ ଖଗେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତଙ୍କ ନିଶ୍ଚିତପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏକ ଘରୋଇ କୋଟି ସେଣ୍ଟର ରହିଛି। ସେଠାକାର ଛାତ୍ରାବାସରେ ୧୧୬ ଜଣ ଅନ୍ଧବାସୀ ରହୁଛନ୍ତି। ସମସ୍ତ ଅନ୍ଧବାସୀଙ୍କ ଶୋଇବା ପାଇଁ ଖଟ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଚଳୁଛି-୪

**ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାରୀ**  
କ୍ଷତି ଭାରତର, ଲାଭ ଚାଲିନା

ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଏତୁ ଆଗାମୀ କୃଷିକାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ଆମ ସୁନା ମୂଲ୍ୟରେ ଉପକ୍ରମ ଯୋଗ୍ୟ କୋର୍ସ୍ ସହିତ

**ମଣସୁରମ୍**  
ପାଳାକାର ଲିମିଟେଡ୍  
Toll Free : 1800 420 22 33



ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମର ୫ଟି ଗେଟ୍ ଦେଇ ରବିବାର ଚଳିତବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍କାସନ ହେଉଛି।

## ମନଇଚ୍ଛା ପାଣି ଛାଡ଼ୁଛନ୍ତି ଛତିଶଗଡ଼

### ସମୟ ଅଭାବରୁ ବସିପାରୁନି ମହାନଦୀ ଜଳ ପରିଚାଳନା ବୈଠକ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩୭(ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ)  
ମହାନଦୀ ପାଣିକୁ ନେଇ ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମଧ୍ୟରେ ଆନ୍ତରାଳୀୟ ଜଳ ବିବାଦ ଲାଗିରହିଛି। ମହାନଦୀର ଉପରପୁଣ୍ଡରେ ଛତିଶଗଡ଼ ଏକାଧିକ ବ୍ୟାରେଜ ନିର୍ମାଣ କରିଥିବାରୁ ତଳପୁଣ୍ଡରେ ଜଳ ପ୍ରବାହ ଠିକ୍ ଭାବେ ହୋଇପାରୁ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ଅଗାମୀପୁରୀ ସମୟରେ ମହାନଦୀ ଶୁଖିଲା ପଡ଼ୁଥିବାବେଳେ ମୌସୁମୀ ସମୟରେ ଛତିଶଗଡ଼ ମନଇଚ୍ଛା ଗେଟ ଖୋଲି ବନ୍ୟା ସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି। ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଜଳ ବିବାଦ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚିନ୍ତାମାଳା ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୌଣସି ନିଷ୍ପତ୍ତି ବାହାରିପାରୁ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ବନ୍ୟାଜଳ ପରିଚାଳନାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ସମୟରେ ଅଭାବ ରହୁଥିବାରୁ ବୈଠକ ମଧ୍ୟ ଠିକ୍ ଭାବେ ବସିପାରୁ ନାହିଁ। କେବଳ ଜ୍ଞାନକୋଶଳ, ଆଇଏମ୍‌ପିଡିର ପୂର୍ବସୂଚନା ଆଧାରରେ ଅନୁମତି କରି ହାରାକୁଦ ନଦୀବନ୍ଧ ଯୋଜନାର ଜଳ ପରିଚାଳନା କରାଯାଉଛି ବୋଲି ହାରାକୁଦ

## ହାରାକୁଦରୁ ଛଡ଼ାଗଲା ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ

### ୫ ଗେଟ୍ ଦେଇ ଜଳ ନିଷ୍କାସନ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୩୭ (ଶୁଭାଶିଷ ପାଠୀ)  
ସମ୍ବଲପୁର ହାରାକୁଦ ତ୍ୟାମରୁ ରବିବାର ଚଳିତବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ବନ୍ୟାଜଳ ନିଷ୍କାସନ ହୋଇଛି। ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମୟ ଓ ଲଘୁ ଅନୁସାରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଚଳନା ପରେ ପ୍ରଥମେ ବାମପାର୍ଶ୍ୱର ୭ ନମ୍ବର ପୁଲସ ଗେଟ୍ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା । ପରେ ବାମପାର୍ଶ୍ୱର ୨ ଓ ଡାହାଣ ପାର୍ଶ୍ୱର ଅନ୍ୟ ୨ ଏପରିମୋଟ ୫ ଗେଟ୍ ଖୋଲାଯାଇଥିଲା । ସକାଳ ୬ଟା ୯୫ ୪୦ମିନିଟ ମଧ୍ୟରେ ଶୁଭବେଳା ରହିଥିବାବେଳେ ଠିକ୍ ୯ଟା ସମୟରେ ଗେଟ୍ ଖୋଲିଥିଲା । ଏବେ ପ୍ରତି ସେକେଣ୍ଡରେ ଜଳଭଣ୍ଡାରରୁ ଚଳୁଛି-୪

## ଜେଇ ସିଭିଲ ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷା ରଦ୍ଦ

ଭୁବନେଶ୍ୱର/ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୨୩୭ (ଅନୁରାଧା ମହାରାଣୀ/ମାନସ ବିଶ୍ୱାଳ)  
ଗତ ୧୬ ତାରିଖରେ ହୋଇଥିବା ଜେଇ ସିଭିଲ ମେନ୍ ପରୀକ୍ଷାକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇଥିବା ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟାଟ୍ ସିଲେକ୍ସନ କମିଶନ (ଓଏସ୍‌ସ୍‌ସି) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଭୟ ରବିବାର ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ପରୀକ୍ଷା

ସେହିଭେଦେ ଶାରେ ସାଜି ପରୀକ୍ଷା

■ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଫ୍ଟ୍: ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ପିଏସ୍ ରିପୋର୍ଟ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ

ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶ୍ନପତ୍ର ଲିଫ୍ଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅଭିଯୋଗର ତଦତ୍ତ କରି ବାଲେଶ୍ୱର ଏସ୍‌ପି ସାଗରିକା ନାଥ ଦେଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଏହି ପରୀକ୍ଷାକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇଛି। ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩ ତାରିଖରେ ସାଜି ପରୀକ୍ଷା ହେବା ବେଳେ ଓଏସ୍‌ସ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଜୁହାଯାଇଛି। ରବିବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଏସ୍‌ପି ଅଫିସରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଚଳୁଛି-୪

## ବିଦେଶ ଯାଉଛନ୍ତି, ମଣିପୁର ଆସନ୍ତୁ

ମେଇତି ସମ୍ପ୍ରଦାୟ ତଦ୍‌ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଜନଜାତି (ଏସ୍‌ସି) ମାନ୍ୟତା ଦାବି କରିବା ପରେ ମଣିପୁର ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାୟ ଉତ୍ତର-ପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟରେ ନିଆଁ ଲଗାଇ ଦେଇଥିଲା। ମେ' ୩ରୁ ଜାତିଆଣ ହିନ୍ଦୀ ଏବଂ ଯୌନହିନ୍ଦୀରେ ମଣିପୁର ଜଳୁଥିବାବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ସେବେଠୁ ଅଧ୍ୟାପକ ୬ ଦେଶ ଗସ୍ତ କଲେଣି। ଏହି ଉଚ୍ଚପ୍ରକାରୀ ଗସ୍ତବେଳେ ୧.୭୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିବା ସରକାରୀ ଭାବେ ଜୁହାଯାଇଛି, ଯାହାକି ପ୍ରକୃତରେ ଆହୁରି ଅଧିକ ହୋଇପାରେ। ଭବିଷ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ନେତା ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀ ମଣିପୁର ଗସ୍ତ କରିସାରିଥିବାବେଳେ ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରଭାବିତ ରାଜ୍ୟକୁ ଯାଉନାହାନ୍ତି ବୋଲି ଅନେକ ବିରୋଧୀ ନେତା, ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଓ ଅଧିକାର କର୍ମୀ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି।

## ୭ ଦେଶ ବୁଲି ୧.୭୯ କୋଟି ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଛନ୍ତି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୩୭  
ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ମେ' ଏବଂ ଜୁଲାଇ ମାସରେ ଆମେରିକା, ଫ୍ରାନ୍ସ ସମେତ ୭ ରାଷ୍ଟ୍ର ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏ ବାବଦରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ୧.୭୯ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ କରିଛନ୍ତି। ଚଳୁଛି-୪

## ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୃଥିବୀ କକ୍ଷ ଛାଡ଼ିବ ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୨୩୭  
ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂଗଠନ (ଇସ୍ରୋ) ପ୍ରେରଣ କରିଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ପୃଥିବୀ କକ୍ଷ ଛାଡ଼ି ଚନ୍ଦ୍ରର କକ୍ଷପଥରେ ପ୍ରବେଶ କରିବା ପାଇଁ ଅଗ୍ରସର ହେଉଛି। ଧୀରେ ଧୀରେ ଏହା ଚନ୍ଦ୍ରର ନିମ୍ନ କକ୍ଷପଥକୁ ଯିବା ସହ ଅଗଷ୍ଟ ୨୩ରେ ସଫ୍ଟ ଲ୍ୟାଣ୍ଡିଂ କରିବ ବୋଲି ରବିବାର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଗତ ୧୪ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀହରିକୋଟାର ସତୀଶ ଧାଠେ ମହାକାଶ କେନ୍ଦ୍ରରୁ ଚଳୁଛି-୪

## ସେକ୍ସ ସିନ୍ ବେଳେ ଭଗବତ୍ ଗୀତା ପାଠ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୩୭  
ବିଶ୍ୱର ପ୍ରଥମ ପରମାଣୁ ବୋମାର ମାଷ୍ଟରମାଇଣ୍ଡ ରବର୍ଟ୍ ଓପେନ୍‌ହାଇମରଙ୍କ ବାୟୋପିକ୍ (ଇସ୍ରୋ) ପ୍ରେରଣ କରିଥିବା ଚନ୍ଦ୍ରଯାନ-୩ (ଆମ୍‌କାବନା ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର) ଶୁକ୍ରବାର ରିଲିଜ୍ ହୋଇଛି। ଏହା ଭଲ ରେଟିଂ ହାସଲ କରିବା ସହ ବକ୍ସ ଅଫିସରେ ଚହଳ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହାର ଏକ ବିବାଦୀୟ ସିନ୍ ଅନେକ ଭାରତୀୟ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ମର୍ମାହତ କରିଛି। ଖ୍ରୀଷ୍ଟୋପର ନୋଲନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଫିଲ୍ମ 'ଓପେନ୍‌ହାଇମର'ରେ ଏକ ସେକ୍ସ ସିନ୍‌ରେ ଭଗବତ୍ ଗୀତା ପଢ଼ିବା ବେଳେ 'ସେକ୍ସ କଲଚର' ସେକ୍ସ ଲଞ୍ଚିଆ

## ବିବାଦରେ ଫିଲ୍ମ 'ଓପେନ୍‌ହାଇମର'

ପାଠକ୍ଷେତ୍ର ପକ୍ଷରୁ ବିରୋଧ କରାଯାଇଛି। ରବର୍ଟ୍ ଓପେନ୍‌ହାଇମର ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଛନ୍ତି ସିଲିୟନ ମର୍ଫି। ଫିଲ୍ମର ଏକ ଦୃଶ୍ୟରେ ଜଣେ ମହିଳା ଓପେନ୍‌ହାଇମରଙ୍କ ସହ ସମ୍ମୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ମହିଳା ଜଣକ ଓପେନ୍‌ହାଇମରଙ୍କ ଚଳୁଛି-୪

HERE NOW  
**OrissaPOST**  
PRESENTS

Reviving Quizzing

# METTLE MEET 2023

A Quiz Extravaganza

**BHUBANESWAR**

Who will Grab the CROWN?

Prelims 5 August  
Grand Finale 6 August

Sponsors: JINDAL STEEL & POWER, PPL, AM/NS INDIA, vedanta, RUC HI FOODLINE, FROZIT, ADITYA BIRLA, MEDIA PARTNER ଧରତ୍ରୀ, OUTDOOR PARTNER TEAM







ସଂକ୍ଷେପରେ

ମଝି ଆକାଶରେ ବିମାନଯାତ୍ରାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ

ତିନିସା ପାଇଁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଯାଉଥିଲେ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୭ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା): କୋଲକାତାରୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଯାଉଥିବା ଏକ ବିମାନରେ ଜଣେ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି। ସେ ହେଲେ ରତନ କର୍ମାକର। ସେ କିଡ଼ନୀ ରୋଗରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଥିଲେ। ଅଧିକ ତିନିସା ପାଇଁ ପୁଅ ଓ ପତ୍ନୀଙ୍କ ସହିତ ସେ ଶନିବାର ରାତିରେ ଭଣ୍ଡିଗୋ ବିମାନ (ନଂ. ୬୭୭୭୫)ରେ କୋଲକାତାରୁ ହାଇଦ୍ରାବାଦ ଯାଉଥିଲେ। ହେଲେ ମଝି ଆକାଶରେ ରତନ ଅଧିକ ଅସୁସ୍ଥ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଧୀରେ ଧୀରେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ସମ୍ବଳିତ ହୋଇପଡ଼ିବାକୁ ବିମାନକୁ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିମାନ ବନ୍ଦରରେ କରୁଣା ଅବରୋଧ କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ତୁରନ୍ତ ତାଙ୍କୁ କ୍ୟାମ୍ପାଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ତାଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ତେବେ ତାଙ୍କର କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲା ତାହା ଜାଣିବାକୁ ଏଧାରପୋର୍ଟ ଆନା ପୋଲିସ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛି।

୪ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଚମଡ଼ା ଜବତ



ଜବତ ୪ ବାଘ ଚମଡ଼ା।

ବାରିପଦା(ନାଳାପୁଟି ବିହାରୀ ବନ୍ଧୁପାଟ୍ଟ) /ଗୋପବନ୍ଧୁ ନଗର (ଶାନ୍ତନୁ କୁମାର ମହୁଆଳ), ୨୩।୭ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବାରିପଦା ବନଖଣ୍ଡ ଚୁକୁରା ରେଞ୍ଜ ଖୁଣ୍ଟା ଆନା ଅଧୀନ ବନ୍ଧକଦା ଗ୍ରାମରେ ବନ ବିଭାଗ ଚମଡ଼ା କରି ୪ କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଚମଡ଼ା ଜବତ କରିଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଜଡ଼ିତ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବା ସହ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୩ଟି ମୋବାଇଲ ଫୋନ୍ ଜବତ ହୋଇଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ସେହି ଗ୍ରାମର ମଙ୍ଗଳ ସିଂ(୩୨), ବୁଢ଼ରାମ

ସିଂ(୪୦), ରୁପୟ ମାରାଣ୍ଡି (୫୦)। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଖାଇଲୁ ଲାଇଟ୍ ଆଫ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଏକ ମାମଲା(ନଂ. ୩୭୬-ଏ/୨୩) ରୁଜୁ କରି ରବିବାର ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ବାରିପଦା ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ସନ୍ତୋଷ ଯୋଶୀ ଏକ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, କଲରାପତରିଆ ବାଘ ଚମଡ଼ା ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଡିଲ୍ ଚାଲୁଥିବା ଖବରପାଇ ବନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଭୃତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ବାରିପଦା ବନଖଣ୍ଡ ଗ୍ରାମର ମଙ୍ଗଳ ସିଂ(୩୨), ବୁଢ଼ରାମ

■ ୩ ଅଭିଯୁକ୍ତ କୋର୍ଟଚାଲାଣ  
■ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଡିଲ୍ ବେଳେ ମାଡ଼ିବସିଲା ବନ ବିଭାଗ  
ସାଧୁ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଦକ୍ଷିଣ ତିବ୍ୱଜନର ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସମ୍ରାଟ ଗୌଡ଼ା ମିଳିତ ଭାବେ ଚମଡ଼ାଭର ରୂପରେଖ ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ। ଉଭୟଙ୍କ ଅଧୀନରେ ଥିବା ଅଧିକାରୀ ଓ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ସମେତ ସାଧୁ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଉତ୍ତର ତିବ୍ୱଜନ ଓ ରାଜରାଜପୁର ତିବ୍ୱଜନର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ନେଇ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଟିମ୍ ଶିଳିମିପାଳ ପାଦବେଶରେ ଥିବା ଚୁକୁରା ରେଞ୍ଜ ଖୁଣ୍ଟା

Union Bank of India advertisement for home loans with images of a family and a house.

ମୋବାଇଲ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ହାତଗୋଡ଼ ବାନ୍ଧି ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ମାଡ଼



ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ରାସ୍ତାରେ ଯୁବକମାନେ ମାଡ଼ ମାରୁଛନ୍ତି।

ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଗଲ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗରେ ଜଣକୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଭିଡିଓ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଗଲ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ସମ୍ପର୍କରେ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆନାରେ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ହୋଇନାହିଁ ବୋଲି ଆନାଧିକାରୀ ଜୁଲମଣି ସେଠା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷେ ମୋବାଇଲ ଚୋରି ଘଟଣାରେ ରବିବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଆନାରେ ଏକ ମାମଲା (୨୧୧୧/୨୩)ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ଉକ୍ତ ମାମଲାରେ ଜଣେ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋଲିସ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଛି। ସେ ହେଲେ ଶଙ୍କର ବେହେରା। ପୋଲିସ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଶଙ୍କରଙ୍କ ସମେତ ଏହି ମୋବାଇଲ ଚୋରି ଘଟଣାରେ ଆଉ ୨ ଜଣଙ୍କ ସମ୍ପୃକ୍ତ ରହିଛି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ପାଇଥିବା ଯୁବକ ଜଣକ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଗଲ ହେଉଥିବା ଫଟୋ ଭିଡିଓରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ଯେ, ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦିଆଯାଇଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଅର୍ଦ୍ଧଭଲ କରି ରଖିବାକୁ ବାନ୍ଧି ତାଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମରାଯାଇଛି। ଏଥିସହ ତୁଳ କ୍ୟାମିନ ଆଗରେ ବାନ୍ଧି ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାର ପଢ଼ିତ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆନାକୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବୋଲି ଆନା ଅଧିକାରୀ ସେଠା କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏଭଳି ଘଟଣା ଏକାଧିକ ଥର ଏହି ରାଜ୍ୟରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ଆସୁଛି ଆଉ ଏକ ଲଘୁଚାପ, ବଢ଼ିବ ବର୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୭ (ଅରୁଣାଧା ମହାରଣା)

ଦୁମ୍, ଜୁଲାଇରେ ୧୩% କମ୍ ବର୍ଷା

ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଏବେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଜାରି ରହିଛି। ଖରା, ଚୁଲୁଚୁଲି ଭିତରେ ତୁହାକୁ ତୁହା ବସୁଛି। ଶନିବାର ଦୂଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ଦୂର୍ଭିବକୟ ରବିବାର ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶା ପାର୍ଶ୍ୱବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ସମୁଦ୍ର ପତ୍ତନଠାରୁ ୩.୧ କିମି ଉଚ୍ଚତାରେ ବାୟୁମଣ୍ଡଳରେ ସକ୍ରିୟ ରହିଛି। ତେବେ ସୋମବାର ପଶ୍ଚିମ-କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ତପସ୍ୟାକଣ୍ଠ ଉତ୍ତର-ପଶ୍ଚିମ ବଙ୍ଗୋପସାଗର ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଉ ଏକ ଦୂର୍ଭିବକୟ ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଏହା ଘନୀଭୂତ ହୋଇ ପରବର୍ତ୍ତୀ ୨୪ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ସମାନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ଲଘୁଚାପ ସେତୁ ସୃଷ୍ଟି ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଲଘୁଚାପ ପ୍ରଭାବରେ ୨୫ ତାରିଖରୁ, ରାଜ୍ୟରେ ବର୍ଷା ପରିମାଣ ବଢ଼ିବା ସହ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ବର୍ଷିତ। ବିଶେଷକରି ଦକ୍ଷିଣ ଓଡ଼ିଶାରେ ଅଧିକ ବର୍ଷିତ ବୋଲି ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ଚଳିତ ମୌସୁମୀ ଋତୁରେ ରାଜ୍ୟରେ ନିଅଧିଆ ବର୍ଷା ହୋଇଛି। ଆଞ୍ଚଳିକ ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନାସୁସାରେ, ଜୁନ ୧୧ରୁ ଜୁଲାଇ ୨୩ ରୁଜା ରାଜ୍ୟରେ ୪୦୧.୩ ମିମି ବର୍ଷା ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି, ଯାହା ସ୍ୱାଭାବିକ ବର୍ଷା ୪୫୮.୮ ମିମି ତୁଳନାରେ ୧୩ ପ୍ରତିଶତ କମ୍ ରହିଛି। ଏହି ସମୟ

ନବରଙ୍ଗପୁର, କଳାହାଣ୍ଡି, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ଗଜପତି, ଗଞ୍ଜାମ, ରାୟଗଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଭଦ୍ରକ, ଯାଜପୁର, ତେକନାଳ, ଅନୁଗୋଳ, ସମ୍ବଲପୁର ଓ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇପାରେ। ସେହିପରି ୨୭ ଓ ୨୮ ତାରିଖରେ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଳାହାଣ୍ଡି, ନୂଆପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, ମାଲକାନଗିରି, କୋରାପୁଟ, ଗଞ୍ଜାମ, ଗଜପତି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ପ୍ରବଳରୁ ଅତି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବ। ଅନୁଗୋଳ, ତେକନାଳ, ବରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, ଝାରସୁଗୁଡ଼ା, ଦେବଗଡ଼, ସୋନପୁର, ବୌଦ୍ଧ, ନୟାଗଡ଼, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଜଗତସିଂହପୁର ଆଦି ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହେବା ନେଇ ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଆକଳନ କରିବା ସହ ଏସବୁ ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯେଲୋ ଫ୍ରେମ୍ ଜାରି କରିଛି।



ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ବଡ଼ସାହି ବ୍ଲକ୍ ଛେନିଆ(କ) ପଞ୍ଚାୟତ ଗଜାହାର ନଦୀର ଖଡ଼ିକାପଦା ପୋଲ ଉପରେ ପ୍ରବାହିତ ବର୍ଷାକଳା

ଭଡ଼ାଘରୁ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହ ଜବତ 'ଜାମିଆ ଭଳି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ବୌଦ୍ଧିକ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଦାନରେ ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ନେଇଛି'

ସାଲେପୁର ସିଏଚ୍‌ସିରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ

କଟକ, ୨୩।୭ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ରାଜିଆଗଞ୍ଜ ଆନା ଅଞ୍ଚଳର ଏକ ଭଡ଼ା ଘରୁ ୧୮ ମାଲିକି ଭେକଟ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର(୫୩)ଙ୍କ ଗଳିତ ମୃତଦେହକୁ ପୋଲିସ ରବିବାର ସକାଶ କରିଛି। ସେ କଟକ ଜିଲ୍ଲା ସାଲେପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର(ସିଏଚ୍‌ସି)ରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଥିଲେ। ପୋଲିସ ଏସ୍‌ସିଟି ମେଡିକାଲରେ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇବା ସହ ଏକ ଅପମୃତ୍ୟୁ ମାମଲା ରୁଜୁକରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ରାଜିଆଗଞ୍ଜ ଆନା ଅଧୀନ ସିଲଭର୍ ସିଟି ହସ୍ପିଟାଲ ସମ୍ମୁଖରେ ଥିବା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଡାକ୍ତର ହରିପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୬୦ ବର୍ଷ ହେବ ଭଡ଼ାରେ ରହୁଥିଲେ। ସେ ସାଲେପୁର ସିଏଚ୍‌ସିରେ ଗଳିତ କରିଥିବାକୁ ଏଠାରେ ରହି ଯିବାଆସିବା କରନ୍ତି। ସେ ଅବିବାହିତ ଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେ ବୀର୍ଯ୍ୟଦିନ ହେବ

କାନ୍ଥରକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟଣାରେ ପୋଲିସ ଅନୁସନ୍ଧାନ କରୁଛି

ହୃଦ୍‌ରୋଗ ଓ ଶ୍ୱାସରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କର କେହି ନିକ ଲୋକ ନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ କାହାରି ଠିକଣା ସେ ନ ଦେଇଥିବା ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ଗତ ୩/୪ ଦିନ ହେବ ତାଙ୍କୁ କେହି ଦେଖିନାହାନ୍ତି। ତେବେ ଦୁର୍ଭିକ ଆସିବାକୁ ମହାନ୍ତି ପୋଲିସକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷରେ କୋର୍ଡ-୫ ଏସ୍‌ସି କୁସ୍ତନ୍ତ୍ର ସେଠା କହିଛନ୍ତି, ଉକ୍ତ ଘରୁ ଦୁର୍ଭିକ ବାହାରିଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କଠାରୁ ଖବର ମିଳିଥିଲା। ତୁରନ୍ତ ପୋଲିସ କର୍ମଚାରୀ ଉକ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩।୭(ସୁନିଲ୍ ମିଶ୍ର)

ଅସହମତିକୁ ବିରୋଧାଭାସରେ ପରିଣତ କରିବା ଗଣତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ କୌଣସି ଅଭିଶାପ ଠାରୁ କମ୍ ନୁହେଁ। ଗୋଟିଏ ସ୍ତ୍ରୀ ତଳେ ବିରୋଧ ଏବଂ ଅସହମତି ସ୍ୱାଭାବିକ ଅଟେ। କିନ୍ତୁ ବିରୋଧକୁ ପ୍ରତିଶୋଧରେ ବଦଳାଇବା ପ୍ରକାରକୁ ପାଇଁ ଭଲ ନୁହେଁ। ଆଲୋଚନା ଏବଂ ବିଚାରବିମର୍ଶ ଏହାର ଏକମାତ୍ର ନିରାକରଣ ବୋଲି ରବିବାର ଜାମିଆ ମିଲିଆ ଇସଲାମିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଶତବର୍ଷିକୀ ସମାବର୍ତ୍ତନ ସମାରୋହରେ ଯୋଗଦେଇ ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ ଧନକର୍ ଯୋଗଦେଇ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଏହି ସମାରୋହରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ତିଗ୍ରୀ ଓ ମେଡ଼ାଲ ପାଇଥିବା ସମସ୍ତ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶୁଭକାମନା। ଅନୁତ୍କାଳର ମହତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ ଜାମିଆ ଭଳି ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ଦେଶର ବୌଦ୍ଧିକ ନେତୃତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରିବାର ଅଗ୍ରଣୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଭାରତ ଉପରେ ଅନେକ ଭାବନା ଅଛି। ଶିକ୍ଷା ଓ ଜ୍ଞାନ ବ୍ୟତୀତ ବୈଦିକ

ବିରୋଧକୁ ପ୍ରତିଶୋଧରେ ବଦଳାଇବା ପ୍ରଜାତନ୍ତ୍ର ପାଇଁ ଭଲ ନୁହେଁ: ଧନକର୍



ଜାମିଆ ମିଲିଆ ଇସଲାମିଆ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଶତବର୍ଷିକୀ ସମାବର୍ତ୍ତନ ସମାରୋହରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଉପରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜଗଦୀପ ଧନକର୍ ଓ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ।

କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ପାଳନ କରିବା। ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସମୟରେ ନୂଆ ମହାଶକ୍ତି ଭାବେ ଭାରତ ଦୁର୍ଭିକ ଆଗରେ ଉଭା ହେଉଛି। ମନୁଷ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ମାନବତା ପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରି ଆସିଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପ୍ରଗତି କାରୀ ଶିକ୍ଷା ନୀତି କେବଳ ଦେଶର ୧୪୦ କୋଟି ନାଗରିକଙ୍କ ବୌଦ୍ଧିକ କ୍ଷମତାକୁ ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ନୁହେଁ ବରଂ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱର କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ହୋଇଛି। ଶିକ୍ଷା ନୀତିକୁ କେବଳ କ୍ରିୟାତ୍ମକ କରିବା ନୁହେଁ ବରଂ ତାହାକୁ ଅନୁଭବ ମଧ୍ୟ କରିବା ଦରକାର। ବିଶ୍ୱର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଜାମିଆ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନକୁ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ନିର୍ମଳ ସେକ୍ଟର ବନାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତେ ଉଦ୍ୟମ କରିବା ଦରକାର। ଏହି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ମାନବତାର ସେବା କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧ ହେବାକୁ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

















ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଭୋପାଳରେ ଭାଜପା ନୂଆ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଶିବରାଜ ସିଂ ଚୌହାନ, ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା ସଭାପତି ଭି.ଡି. ଶର୍ମାଙ୍କ ସହ ୨ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ନରହର ସିଂ ଚୌହାନ ଓ ଭୃଗୁମୁଖ୍ୟ ଯାଦବ।

# ନବୀନଙ୍କ ନୂଆ ରେକର୍ଡ ପରେ ଜୋର୍ ଧରିଲା ରାଜନୀତି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୭ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)

ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦେଶରେ ବୃତ୍ତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ସମୟ କ୍ଷମତାରେ ରହିଥିବା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୋଟି ବସୁଙ୍କ ରେକର୍ଡ କାଟି ଏହି ଗୂଢ଼ା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରକାଶ ପରେ ଭାଜପା ପାର୍ଟିରେ କିଛି କଳହ ଦେଖାଯାଇଛି। ଏହାର ପାଇଁ କାହା ଦେଖାଇଛି। ଭାଜପା ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ସମୀର ମହାନ୍ତି ରୁକ୍ତ କର କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରାୟୋକ୍ତିତ ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସରକାର ପୁନାପୁନା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଲାଭ। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଲାଭ। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଲାଭ।

**■ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ବି ବିଜେଡି ରେକର୍ଡ କରନ୍ତି: ଭାଜପା**  
**■ ସଭାପତି ପଦକୁ ବିବାହେବା ପରେ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ହରାଇଛନ୍ତି ସମୀର: ବିଜେଡି**

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାର ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ରେକର୍ଡ କରିଛନ୍ତି। ମୋଦି ସରକାର ଘରେ ଘରେ ପାଇପ ଯୋଗେ ପାନୀୟ ଜଳର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ପାଣି ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଅକ୍ଷମ। ଶିଶୁ ଓ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳାଙ୍କ କୁପୋଷଣ ଏବଂ ରକ୍ତହୀନତା ସମସ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଶା ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ରାଜ୍ୟର ୬୦ ପ୍ରତିଶତ ରକ୍ତହୀନତା ଦେଖାଦେଇଛି। ଏହିସମୟରେ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଲାଭ। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଲାଭ। ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ ପାଳନ ନ କରିବାରେ ମଧ୍ୟ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିବାର ଲାଭ।

# ମିଥ୍ୟା ପୁଞ୍ଜିନିବେଶର ଗପ ଶୁଣାଉଛନ୍ତି ସରକାର: ଭାଜପା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୭ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)

ଶାସକ ବିଜେଡିର ମନ୍ତ୍ରୀ, ସାଂସଦମାନେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ଆଳରେ ବାରମ୍ବାର ବିଦେଶ ଗସ୍ତ କରୁଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶାର ଗରିବଙ୍କ ଚିନ୍ତା ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଶାସକ ବିଜେଡିର ନେତାମାନେ ଇଟାଲୀ, ଜାପାନ, ଇସ୍ରାଏଲ, ବ୍ରିଟେନ୍ ଏବେ ଆମେରିକା ଯାଉଛନ୍ତି। ଶନିବାର ଆଇଟି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଆଇଟି ଚମ୍ପରେ ଜଣେ କ୍ରୀଡା ସଚିବ, ୫-ଟି ସଚିବ ପୁଞ୍ଜି ଆଣିବା ପାଇଁ ସୁଦୂରାନ୍ତ ଆମେରିକା (ୟୁଏସ) ଯାଇଛନ୍ତି। ଗତ ୨୦୨୩ ବର୍ଷ ଭିତରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଅନେକ ଚିନ୍ତା ଓ ଶିଳ୍ପରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ବିଦେଶ

ଗସ୍ତ କରିଚାଲିଛନ୍ତି। ଏହି ଚିନ୍ତାକୁ ଓଡ଼ିଶାର ଗରିବଙ୍କ ଚିନ୍ତା ଚଳାଏ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଲେ ରହି ପୁଞ୍ଜିନିବେଶର ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି। ସେଥିରୁ ଓଡ଼ିଶା କେତେ ଲାଭାଦିତ ହୋଇଛି ତାହାର ଉତ୍ତର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଯତୀନ୍ ମହାନ୍ତି ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି ଚିନ୍ତା ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିବା ପରେ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ କରି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ପୁଞ୍ଜିନିବେଶର ଗପ ଶୁଣାଉଛନ୍ତି। ବାସ୍ତବରେ ଚଳାନ୍ତି ବି ବିଦେଶ ପୁଞ୍ଜି ଓଡ଼ିଶାକୁ ଆସିବାର ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କୋଟି

କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ବିଦେଶ ବୁଲାଇବା ସହ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଲେ ମଜା ମଜଲିସ କରି ଫେରିବା ଇତ୍ୟାଦି କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଉଛି। ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଖୁସି କରାଇବା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଦେଶ ଗସ୍ତର ଆୟୋଜନ କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କେତେ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଛି, କେତେ ପୁଞ୍ଜି ନିବେଶ ହୋଇଛି ଏବଂ କେଉଁ କେଉଁ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟିଛନ୍ତି ତାହାର ବିବରଣୀ ସହ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଶ୍ରେତପତ୍ର ଜାରି କରନ୍ତୁ। ରାଜ୍ୟ ରାଜକୋଷର ଟଙ୍କାକୁ ଅଭୟ ଆରାମ କରିବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଲୌଣସି ଅଧିକାର ନାହିଁ ବୋଲି ଯତୀନ୍ କହିଛନ୍ତି।

# କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଲେ ୪ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ



ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାରୀ ଚେଲା କୁମାର, ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଦଳରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ୪ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୭ (ସୁନିବ ମିଶ୍ର)

ଗାରିକଣ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀ ରବିବାର କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୨ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଏବଂ ୨ ଜଣ ପୂର୍ବତନ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ଅଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଏହି ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ହେଉଛନ୍ତି- ପୂର୍ବତନ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାନନ ଦାସ ଓ ବିଶ୍ୱନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ଏବଂ ପୂର୍ବତନ ଓଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ମିଶ୍ର ଓ ଉତ୍ତମ କର। ରାଜ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରଭାରୀ ଚେଲା କୁମାର, ପିସିସି ସଭାପତି ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ, ପ୍ରଭାବ କମିଟି ଚାକିରି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଶୁଖିଳା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସତ୍ୟଜିତ ସିଂ ସାହୁଙ୍କା ଓ ସେହିପରି ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ କାହାକୁ ବିଧାୟକ ତାରା ପ୍ରସାଦ ବାହିନୀପତିଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା କରି ତାହା ମଧ୍ୟ ଅଶ୍ୱସ୍ତ ରହିଛି।

ଦଳରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେ କହିଥିଲେ ଯେ, ଦଳ ପାଇଁ ନିଃସଂଘର୍ଷ ଭାବେ କାମ କରିବେ। କଂଗ୍ରେସ ହେଉଛି ଏକମାତ୍ର ଦଳ ଯାହା ଦେଶର ଭବିଷ୍ୟତ। କଂଗ୍ରେସ ହିଁ ଏକମାତ୍ର ଦଳ ଯାହା ସୁଶାସନ ଦେଇପାରିବ। ଓଡ଼ିଶା କେତେ ତଳକୁ ଖସିଗଲାଣି ତାହା ଦେଖିବା କଥା। ଭଲ ଭୂତକାଳରେ ରାଜ୍ୟ ତଳେ ଥିବା ବେଳେ ଖରାପ ସୂଚକାଙ୍କରେ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ରହିଛି। ରାଜ୍ୟରେ ଅପରାଧ ବଢିଛି। ଦଳ ଟାଙ୍କୁ କାମ କରିବାର ସୁଯୋଗ ଦେଉ। ମୁଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସମନ୍ତ କରିବା ଦିଗରେ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ। ସେ ବିଧାୟକ ସାଏଦ୍ ହେବାକୁ ଚିନ୍ତା ମାରିବେନି କି ମନ୍ତ୍ରୀ ହେବାକୁ ହିଁ ଚିନ୍ତା କରିବେ ନାହିଁ। ଲୋକ ଏବଂ ଦଳ ପାଇଁ ସେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଆସିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱନାଥ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି, କଂଗ୍ରେସରେ

ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ସେ କୁହୁ ଅଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସେ ନିଜକୁ ଗୌରବାନ୍ୱିତ ମନେକରୁଛନ୍ତି। ଏବେ ସମାଜରେ କିଛି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଏହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ତେବେ କଂଗ୍ରେସ ସେହି ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରିବ। ସେ ସେହି ଆଶା ନେଇ କଂଗ୍ରେସକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ଦଳକୁ ମଜଭୁତ କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବେ। ତାଙ୍କର ଦକ୍ଷତା ଓ ଶକ୍ତି ଅନୁସାରେ ଦଳ ପାଇଁ ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ହେବ, ତାହା କରିବେ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ପିସିସି ସଭାପତି କହିଛନ୍ତି ଯେ, କଂଗ୍ରେସ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରିବ। କଂଗ୍ରେସ ସର୍ବଦା ସମାଜର ନିମ୍ନସ୍ତରରେ ଥିବା ଲୋକଙ୍କ ପାଇଁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୨୩ ବର୍ଷ ଧରି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଦେଇ କେବଳ ଅଧିକାରୀ କରାଯାଇଛନ୍ତି।

ଏକଜି କୁଶାସନ ବିରୋଧରେ ଆଗାମୀ ୨୦୨୪ରେ ସମସ୍ତେ ଆଗେଇ ଆସିବାକୁ ସେ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ଅନୁକରେ ପ୍ରଗତି ଶୁଣୁ ପାଲଟିଛି: ଚେଲା କୁମାର। ଏ ସରକାର ସମୟରେ ଚୋରି, ଡକ୍ତାୟତି, ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା, ସାହ୍ୟ, ଶିକ୍ଷା ଓ ଆଇନ ଶୁଖିଳା ରକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସରକାର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଏହି ଯୋଗଦାନ ଦଳକୁ ଆହୁରି ସୁଦୃଢ଼ କରିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ପିସିସି ପ୍ରଭାବ କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବିଜୟ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି, ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦଳରେ କାମ କରିବାର ଅର୍ଥ ସୁଯୋଗ ରହିଛି। ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀମାନେ ଲୋକଙ୍କୁ ଆବାଦ ଏବଂ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭଲଭାବେ ଜାଣନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କୁ ପାଖରେ କାର୍ଯ୍ୟକରିବାର ବନ୍ଧୁ ଅଭିଜ୍ଞତା ଅଛି। ସମର୍ପିତ ହୋଇ କାର୍ଯ୍ୟକରିବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

# Business

# ଟାଇଗର ଟିଏମ୍ପି ଚିରାକକୁ ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱୀକୃତି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୭

ଶ୍ୟାମ ମେଟାଲିକ୍ସ ପ୍ରମୁଖ ଉତ୍ପାଦ ସେଲ ଟାଇଗର ଟିଏମ୍ପି ଚିରାକ ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସ୍ୱୀକୃତି ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏହାର ଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ପାଦ ସାଙ୍ଗକୁ ବୁହୁ ବିତରଣ ଏବଂ ନିର୍ମାଣ ଓ ଭିଡିଓ ନିର୍ମାଣ ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟର ଅଭିବୃଦ୍ଧି କରାଇବା ବିଚାର ଶ୍ୟାମ ମେଟାଲିକ୍ସର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ମାନ୍ୟତା ଦିଆଯାଇଛି। ଅପରପକ୍ଷରେ ସେଲ ଟାଇଗରକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସ୍ୱୀକୃତି ଆମ ଉତ୍ପାଦର ଗୁଣବତ୍ତା ଏକ ପ୍ରମାଣ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି ଉତ୍ତର ତନ୍ୟତା ଶକ୍ତି ଏବଂ ବିସ୍ତାରଣ ପ୍ରକୃତି କରୁଥିବା ୮ ମିମିରୁ ୩୨ମିମି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପରିସରର ଏପକ୍ସ ୫୫୦୦ ଗ୍ରେଡ୍ ସହିତ ଭଲ ଭାବେ ଛାତ ଏହାର ଅବିକଳ ଉତ୍କୃଷ୍ଟତା ପାଇଁ ଅନେକ ଉପକ୍ରମ ରହିଥାଏ। ସେଲ ଟାଇଗର ଓଡ଼ିଶାର ଭିଡିଓ ନିର୍ମାଣରେ ଏକ ପ୍ରମୁଖ ମାଲକିତ୍ୱ

ଚିହ୍ନଟ କରି, ଏପରିକି ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ପ୍ରକଳ୍ପ ଏବଂ ବିକାଶ ଦ୍ୱାରା ବହୁସଂଖ୍ୟକ କ୍ଷେତ୍ର ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଶ୍ୟାମ ମେଟାଲିକ୍ସର ବରିଷ୍ଠ ଜିପି (ବିକ୍ରି ଏବଂ ବିପଣନ) ଅନାମ ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ, ସେଲ ଟାଇଗର ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ସ୍ୱୀକୃତି କମ୍ପାନୀ ପାଇଁ ଏକ ମହତ୍ତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁମୋଦନକୁ ଆମେ ବେଶ୍ ପ୍ରଶଂସା କରୁଛୁ। ଏପରିକି ଆମର ଉତ୍ପାଦ ଅଧିକାରୀ ଗୁଣାତ୍ମକତାର ପ୍ରମାଣ ଭାବେ ବିବେଚନା କରୁଛୁ। କମ୍ପାନୀର ବିସ୍ତାରିତ ପହଞ୍ଚ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଯୋଗିତାତ୍ମକ ମୂଲ୍ୟରେ ସର୍ବଶ୍ରେଷ୍ଠ ସମାଧାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ଆମର ପ୍ରତିବନ୍ଧକତା ଦର୍ଶାଏ ବୋଲି ମିଶ୍ର ମତପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିଭଳି ସ୍ଥାୟୀ ବିକାଶ ହାସଲ କରିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାରେ ବହୁଥିବା ଭିଡିଓ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ହିତାଧିକାରୀ, ଅଂଶଦାର ଏବଂ ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ସହ ଆମେ ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଆଶା କରୁଛୁ। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ସହିତ କାର୍ଯ୍ୟ ବିସ୍ତାରିତ ଏବଂ ବ୍ୟାପକ ପରିସର ପାଇଁ ଅନୁମୋଦିତ ପଥ ପରିଷ୍କାର କରିବ।

# ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୭ (ଅଭୟ ଦାଶ)

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ନିକଟରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଭିଯାନ 'ଆର୍ଟିଷ୍ଟାଲ'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷ କରି କମ୍ପାନୀର ଓଡ଼ିଶା ଯୁନିଟ୍ ଖାରସୁଡ଼ା ପକ୍ଷରୁ ଉତ୍ତମ ଅଭିଯାନକୁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି। ଏପରିକି ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳସ୍ତରରେ ଶିକ୍ଷାର ବାତାବରଣ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି, ଯାହାକି କୁସରରେ ଉପସ୍ଥାନ ନିଆରା ସଚେତନତା ଉତ୍ତମ କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେବାସେବୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, କମ୍ପାନୀର ଖାରସୁଡ଼ା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ପାଦନ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉତ୍ତମ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା, ଯେଉଁଠାରେ କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେବାସେବୀମାନେ କାବଚ ଶିଶୁ ଅନୁକୂଳ ଚିତ୍ର ଆଙ୍କିଥିଲେ ଏବଂ ବିଦ୍ୟାଳୟର କାନ୍ଥକୁ ସଜାଡ଼ି ଶିଶୁଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସହାୟତା କରିଥିଲେ। ଏପରିକି ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଭାଣ୍ଡା ତଥା ଆକର୍ଷଣୀୟ ଶିକ୍ଷା ସ୍ଥାନ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ 'ଆର୍ଟିଷ୍ଟାଲ' ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛି, ଯାହାକି କୁସରରେ ଉପସ୍ଥାନ ନିଆରା ସଚେତନତା ଉତ୍ତମ କମ୍ପାନୀର କର୍ମଚାରୀ ଓ ସେବାସେବୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପରିଚାଳିତ କରାଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, କମ୍ପାନୀର ଖାରସୁଡ଼ା ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ପାଦନ ସରକାରୀ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉତ୍ତମ

# ସଫଳତାର ଗୁରୁମନ୍ତ୍ର ଦେଲେ ଗରିମା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୩୭



ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ତଥା ପ୍ରମୁଖ ସଫଳତା ପାଇଁ ସଫଳତା କୋର୍ଟ ସେକ୍ସର ବାରିକାଓ ଆଇଏଏସ୍ ଏକାଡେମୀ ଓଡ଼ିଶା ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ରବିବାର ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ସଫଳତା ସଫଳତା ପରାମର୍ଶରେ କିଛି କୃତକାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦିଲୀପ କୁମାର ସମ୍ପର୍କିତ କରି ସେ କହିଥିଲେ, ସଫଳତା ପାଇଁ ପାଠପୁସ୍ତକ ଭିତ୍ତିକ ଅଭିଯାନ ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ, ଅନୁଭବ ପରାମର୍ଶବାଦୀ ଓ ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭାଂଶୁ ଶେଖର ଓଡ଼ା, ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଜ୍ୟୋତିକୁମାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉତ୍ତ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ରରେ ଶତାଧିକ ଆଶାୟୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗରିମା ସହ ଭାବବିନୟ ସହ ସଫଳତାର ଗୁରୁମନ୍ତ୍ର ଆଇଏଏସ୍ ଏକାଡେମୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠା

ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦିଲୀପ କୁମାର ସମ୍ପର୍କିତ କରି ସେ କହିଥିଲେ, ସଫଳତା ପାଇଁ ପାଠପୁସ୍ତକ ଭିତ୍ତିକ ଅଭିଯାନ ସହ ଉପଯୁକ୍ତ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ, ଅନୁଭବ ପରାମର୍ଶବାଦୀ ଓ ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭାଂଶୁ ଶେଖର ଓଡ଼ା, ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଜ୍ୟୋତିକୁମାରୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଉତ୍ତ ଆଲୋଚନାତନ୍ତ୍ରରେ ଶତାଧିକ ଆଶାୟୀ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଗରିମା ସହ ଭାବବିନୟ ସହ ସଫଳତାର ଗୁରୁମନ୍ତ୍ର ଆଇଏଏସ୍ ଏକାଡେମୀର ପ୍ରତିଷ୍ଠା



























## ସାହିଦ୍ୟ-ଚିରାଗକୁ ଡବଲ୍ ଟାଇଟଲ

ସୋମ୍ବ, ୨୩୭(ପି.ଟି)

କୋରିଆ ଓପନ ସୁପର ୫୦୦ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି ଚିରାଗ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ ଯୋଡ଼ି ସାହିଦ୍ୟ ଚାମ୍ପିୟନ ରାଜିବ୍ ଚାଟ୍ଟୋପାଧ୍ୟାୟ ଓ ଚିରାଗ ସେକ୍ସୀ। ଚିରାଗ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଫାଇନାଲରେ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ଏକ ନମ୍ବର ଯୋଡ଼ି ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ପଦକ ବିଜେତା ଆଲଫିଆନ୍-ଆର୍ଡିଆଣୋଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ୧୭-୨୧, ୨୧-୧୩ ଓ ୨୧-୧୪ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଚିରାଗ-ସାହିଦ୍ୟ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଭାରତୀୟ ଯୋଡ଼ିକର ଏହା ଚତୁର୍ଥ ଟାଇଟଲ। ପୂର୍ବରୁ ଉଭୟ



ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ ପଦ୍ମ ସଜ ଗଜନନ୍ଦ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ନୂତନ ଚିରାଗ-ସାହିଦ୍ୟ।

## କୋରିଆ ଓପନ

ସିଏ ଓପନ, ଏସିଆନ୍ ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଓ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଓପନରେ ଚାମ୍ପିୟନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଚିରାଗର ବିଜୟ ସହିତ ଚିରାଗ-ସାହିଦ୍ୟ କ୍ରମାଗତ ୧୦ମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ସେଟ୍ରେ ସାହିଦ୍ୟ-ଚିରାଗଙ୍କ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆଶାନ୍ୱରୁପ ରହି ନ ଥିଲା। ଏକଦା ୧୦-୧୯ରେ ପଛୁଆ ରହିଥିବା ବେଳେ କ୍ରମାଗତ ୪ ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଜନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ୧୭-୨୦ରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଲଫିଆନ୍-ଆର୍ଡିଆଣୋ ୨୧-୧୭ରେ ପ୍ରଥମ ସେଟ୍ କ୍ଷତି ନେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦୁଇ ସେଟ୍ରେ ଜବରଦସ୍ତ ପ୍ରଦାବର୍ତ୍ତନ ସହିତ ଟାଇଟଲ

କର୍ତ୍ତା କରିଥିଲେ ଚିରାଗ-ସାହିଦ୍ୟ। ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଓପନ ପରେ ଏହା ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ କ୍ରମାଗତ ଟାଇଟଲ। ପ୍ରଥମ ସେଟ୍ରେ ଆମର ଆରମ୍ଭ ଭଲ ରହି ନ ଥିଲା। ମାତ୍ର ଦ୍ୱିତୀୟ ସେଟ୍ ପରଠାରୁ ଆମର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ବେଶ୍ ଉନ୍ନତି ଆସିଥିଲା। କ୍ରମାଗତ ଟାଇଟଲ ହାସଲ ପାଇଁ ଆମେ ବେଶ୍ ଖୁସି ଅଛୁ ବୋଲି ମ୍ୟାଚ୍ ପରେ କହିଥିଲେ ଚିରାଗ। ଚଳିତ ସପ୍ତାହରେ ଆମେ ଉତ୍ତମ କ୍ୱାଲିଟିର ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ଖେଳିଛୁ। ସମାନ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଆମେ ଆସନ୍ତା ସପ୍ତାହର କାପାନ ଓପନରେ ଦୋହରାଲବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିବୁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି

ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଖେଳାଳିଙ୍କ ହୋଟେଲରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଅକଲାଣ୍ଡ ୨୩୭ (ପି.ଟି): ଫିଫା ମହିଳା ପୁରସ୍କାର ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଆଉ ଏକ ଅଘଟଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ଖେଳାଳି ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିବା ହୋଟେଲରେ ନିଆଁ ଲାଗିବା କାରଣରୁ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଗୁମାସ୍ତର କରାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣାରେ ୩୪ ବର୍ଷୀୟ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଯିବ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ମଧ୍ୟ ନରଝେ ଖେଳାଳି ଅବସ୍ଥାନ କରୁଥିବା ହୋଟେଲ ନିକଟରେ ଏକ ବୁଲିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ଦୁଇ ଜଣ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ପ୍ରାଣହାନି ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଆତତାୟୀ ପୋଲିସ୍ ବୁଲିରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିଲା। ତେବେ ଉଭୟ ଘଟଣା ମଧ୍ୟରେ କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ଅଛି କି ନାହିଁ ତାହାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି।

## ଫେଲସ୍ପୁଙ୍କ ରେକର୍ଡ

ଭାଙ୍ଗିଲେ ମର୍ଜାଣ୍ଡ ଫୁଲ୍‌ବୁକା (କାପାନ), ୨୩୭ (ଏସି): ପ୍ରାୟ ୨୨ ବର୍ଷୀୟ ଲିଅନ୍ ମର୍ଜାଣ୍ଡ ପୁରୁଷ ୪୦୦ମିଟର ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମିଡ୍‌ଲେରେ ୪ ମିନିଟ୍ ୨.୫୦ ସେକେଣ୍ଡ ଗାର୍ଡିଂରେ ମାଇକେଲ ଫେଲସ୍ପୁଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ରେକର୍ଡକୁ ଭଙ୍ଗ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଫେଲସ୍ପୁ ୨୦୦୮ ବେକିଂ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସରେ ୪:୦୩.୮୪ ଗାର୍ଡିଂରେ ରେକର୍ଡ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ। ୨୦୧୬ ରିଓ ଡି'ଜେନିରୋ ଅଲିମ୍ପିକ୍‌ସ ପରେ ଅବସର ନେଇଥିବା ଫେଲସ୍ପୁଙ୍କର ଏହା ଖଣ୍ଡ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରେକର୍ଡ। ମର୍ଜାଣ୍ଡ ଆରିଜୋନା ଷ୍ଟେଟ୍ରେ ସହରଣ କରିଆନ୍ତି। ଆମେରିକା ଡିମ୍ବଲ୍ କୋର୍ଟ୍ ବ୍ ବାଓମ୍ୟାନଙ୍କଠାରୁ ସେ କୋର୍ଟ୍ ନେଉଛନ୍ତି।

## ସିରାଜଙ୍କୁ ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା

ସୋମ୍ବ ଅପ୍ ସେଟ୍, ୨୩୭

ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ୍ ବିପକ୍ଷ ଚେଷ୍ଟ ସିରିକ୍ସ ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତର ମହମ୍ମଦ ସିରାଜଙ୍କୁ ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା। କ୍ୟାରିୟରରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥର ପାଇଁ ସିରାଜ ୫ ଉଲକେଟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ଘରୋଇ ଦଳ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୨୫୫ ରନ୍‌ରେ ସୀମିତ ରହିଛି। ଜବାରେ ଚତୁର୍ଥ ଦିନର ପ୍ରଥମ ସେଟ୍ରେ ସୁଜା ଭାରତ ୨୮୧ ରନ୍‌ରେ ଅଗ୍ରଣୀ ରହିଛି। ଚତୁର୍ଥ ଦିନର ଦୁଇ ଅପରାହିତ ବ୍ୟାଟର ଆଲିକ୍ ଆଠନାଜେ ଓ କୋସୁଆ ତି ସିଲ୍‌ଭା ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଆଠନାଜେଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ମୁକେଶ କୁମାର ଭାରତକୁ ପ୍ରଥମ ସଫଳତା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପରେ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ ଅଗ୍ରିବର୍ଷା ବୋଲିଂ କରିବା ସହିତ କ୍ୟାରିୟରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲିଂ



ଉଲକେଟ ନେବାପରେ ଉଲ୍ଲସିତ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ।

## ଦ୍ୱିତୀୟ ଚେଷ୍ଟ

ଫିରାଜ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଚିରାଗ ସିରାଜ ନିଜ ଷ୍ଟେଜରେ କୋସୁଆ ତି ସିଲ୍‌ଭା(୧୦), କାସର୍ ହୋଲ୍‌ଭର(୧୫), ଆଲକାରି ଯୋଶେଫ(୪), କେମାର ରୋର୍(୪) ଓ ଶାନର୍ ଗାନ୍ଧି(୦)ଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ। ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ଅଧିନାୟକ କ୍ରେଗ୍ ବ୍ରାଥଫୋର୍ଡ୍ ସର୍ବାଧିକ ୭୫ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ ଆଲିକ୍ ଆଠନାଜେ ୩୭ ଓ ଚାରୋନାରିନ୍ ଚନ୍ଦ୍ରପାଲ ୩୩ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ୫/୬୦ର ଫିରାଜ ସହିତ ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ କ୍ୟାରିୟରର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲିଂ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ବେଳେ ମୁକେଶ କୁମାର ଓ ଚବୀନ୍ଦ୍ର ଜାଡେଜା ଦୁଇଟି ଲେଖାଏ ଉଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ ଇନିଂସରେ ୧୮୩ ରନ୍‌ରେ ଆଗୁଆ ରହିବା ପରେ ଭାରତ ଏହାର ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ ଦୃଢ଼ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପ୍ରଥମ ସେଟ୍‌ରେ ଖେଳ ଶେଷ ହେବା ସୁଦ୍ଧା ଭାରତ ୧ ଉଲକେଟ ହରାଇ ୯୮ ରନ୍ କରିଛି। ରୋହିତ ଶର୍ମା

୫୭ ରନ୍‌ରେ ଆଉଟ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧୧୫.୪ ଓଭରରେ ମୁକେଶ କୁମାର-୨/୪୮)। ଯଶସୀ କରସ୍ୱାଲ ୩୭ ଓ ୨୫୫/୧୦(କ୍ରେଗ୍ ବ୍ରାଥଫୋର୍ଡ୍- ଭାରତ ଦ୍ୱିତୀୟ ଇନିଂସ ଶୁଭମାନ ରିଲ୍‌୦ କ୍ରିକେଟ ଅଛନ୍ତି। ୭୫, ଆଲିକ୍ ଆଠନାଜେ-୩୭, ୧୨ ଓଭରରେ ୯୮/୧( ଚାରୋନାରିନ୍ ଚନ୍ଦ୍ରପାଲ-୩୩, ରୋହିତ ଶର୍ମା-୫୭, ଯଶସୀ ଭାରତ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ୪୩୮। ମହମ୍ମଦ ସିରାଜ-୫/୬୦, ଶାନନ୍ ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ୍ ପ୍ରଥମ ଇନିଂସ ରବାନ୍ତ ଜାଡେଜା- ୨/୩୭, ଗା। କ୍ରି।ଏ.ଲ-୧/୧୧)।

ଗ୍ୟାସ୍ ଓ ଏସିଡିଟି ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା କି ? available at amazon

ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ୍ ଆୟୁର୍ବେଦ ଉପର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରସ୍ତୁତ

### ଶିବାଞ୍ଜନ ଚୂର୍ଣ୍ଣ

ଗ୍ୟାସ୍, ଏସିଡିଟି, ବଦହଜମି, ଆନ୍ଧିକା ହାଜୁଡି, ଛାତି ଚଢ଼ି ପୋଡ଼ା, ଜବା ଅକାର୍ଯ୍ୟ ବୋଷ୍ଟ ବାଠିନ୍ୟ ଦୂର କରି ଆୟୁର୍ବେଦ ଚିକିତ୍ସାରେ ହଜନ ଶକ୍ତି ବଢ଼ାଏ

ଫାସ୍ଟ ରିଲିଫ୍ ଫ୍ରମ୍ ଆସିଡିଟି, ଇଣ୍ଡିଜେଷ୍ଟିଭ୍ ଓ କନସ୍ଟିପେସନ୍

ସହୁଦମନ ସାଦୃ ମଲ୍‌ସ (ସାଦୃ ପାଇଁ ବେଷ୍ଟ) ଝେଷ୍ଟକଣ୍ଠିକ୍ ଉପର, କଲେକ୍ଟ ଛକ, କଟକ Contact: 9437883226

MARUTI SUZUKI ARENA

ଅମୃତ ଉତ୍ସବ

ଏହି ସୁନ୍ଦର ସୁଯୋଗର ଲାଭ ଉଠାନ୍ତୁ! ଗୀଘ୍ର କରନ୍ତୁ!

ଜିରୋ ରେଜିଷ୍ଟ୍ରେସନ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ^

ଜିରୋ ଡାଉନ୍ ପେମେଣ୍ଟ^

ଅବିଶ୍ୱସନୀୟ ମୂଲ୍ୟ

ALTO K10 ₹3 90 000\* STD

S-PRESSO ₹4 10 000\* STD

CELERIO ₹5 39 000\* LXI

UPGRADE 2 WHEELER to 4 WHEELER\*

100% ON-ROAD FUNDING AVAILABLE

ALTO S-PRESSO CELERIO

E-book today at www.marutisuzuki.com or visit your nearest Maruti Suzuki dealership

JYOTE MOTORS  
BHUBANESWAR: LEWIS ROAD: 9798190190. NAYAPALLI: 9798190190. KEONJHAR: 9798190190. NAYAGARH: 9798190190. BALUGAON: 9798190190. ANANDPUR: 9798190190. KENDRAPARA: 9798190190. BALASORE: 9798190190. BHADRAK: 9798190190. BARIPADA: 9798190190. UDALA: 7064499950. RAIRANGPUR: 9853446906. JALESWAR: 7064499950. BASUDEVPUR: 9798190190.

SKY AUTOMOBILES  
BHUBANESWAR: PATIA: 7381045356. CUTTACK: 9776677771, 7381873818. DHENKANAL: 7381045357. NARSHINGPUR: 7381045357. KAMAKHYANAGAR: 7381045357. JAJPUR: 9776900777. SALEPUR: 9583544555, CHANDIKHOL: 9583544555, TANGI: 7381045356.

NARAYANI MOTORS  
BHUBANESHWAR: RASULGARH: 9583022019, 7440019592, 9583022013. JAGATSINGHPUR: 9583022090. PURI: 9583022035. NIMAPARA: 7381094851. PARADEEP: 9583022034/ 48. PURI HIGHWAY PIPLI: 9583022013. TIRTOOL: 7381000159.

ODYSSEY MOTORS  
ANGUL: 7752076136, 9776901481, PALLAHARA: 7873565435, 9437831123.

TUSHI MOTORS  
CUTTACK: 9078076450. PANIKOILI: 9078076450. ATHAGARH: 9078076450.

\*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer, 2 ka 4 wheeler offer and Gold voucher (wherever applicable) on selected models/ variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. \*\*Terms and conditions apply. Finance scheme details mentioned in the advertisement are at the sole discretion of the financier and terms and conditions as specified by the financier shall apply. Credit at the sole discretion of the Bank. 100% on-road funding is provided by select financiers only. For more details, please contact your nearest ARENA dealership. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. The price given in the ad is based on Bhubaneswar prices and are subject to vary based on the dealer city. Above offers are valid till 31<sup>st</sup> July 2023.